

Когда нет права на отчаяние

В прошлом номере газеты мы познакомили читателей с Любовью Александровной Чернышовой из п. Орлецы, 40 с лишним лет ухаживающей за своей дочкой - инвалидом с детства.

Об этой нелегкой женской судьбе - в коротком рассказе сегодня.

...Роды были тяжелыми. Когда все муки остались позади, и на свет появилась девочка, счастливая молодая мама даже представить не могла, что ждет её впереди... Позднее, узнав, что её малышка пострадала и обречена на пожизненную инвалидность, отказывалась в это верить. Но принять и смириться с реальностью пришлось. Тогда ей казалось - само время замерло в страхе перед будущностью, хотя часы, конечно же, не замедлили своего хода. Они уже отсчитывали секунды рутинных дней, месяцев, десятилетий...

Сегодня её Наташа, несмотря на физическую беспомощность, выросла. По возрасту (4 декабря ей исполнится 41 год) - уже зрелая женщина. Могла бы давно быть мамой, подарить внуков.

Могла... если бы можно было повернуть время вспять, если бы медицина того времени не уступала современной, если бы можно было всё исправить... Эти мучающие «если бы» за многочисленные



бессонные ночи насквозь просверлили душу.

И только новое утро стирает слезы безысходности, даёт силу противостоять отчаянию, права на которое у неё нет...

Наше знакомство с моей героиней состоялось по телефону. Я вслушивалась в её очень мелодичный голос (позднее её друзья скажут - она прекрасно поет) и думала: какая она? Теперь, глядя на фотографии, знаю - красивая женщина с мудрыми усталыми глазами.

- Я родом из Тулашора, - рассказала Любовь Александровна о себе. - В первом классе училась там, а потом родители переехали в Орлецы. После школы отправилась в Татарстан к старшей сестре, окончила медучилище, два года работала в кардиологии. А потом пришлось вернуться - заболели родители. Думала, временно поживу с ними, а осталась навсегда.

С мужем, уржумским паренком, познакомилась здесь же. Супружескому счастливому браку было отмеряно 25 лет. Его трагическая гибель в одночасье разбила жизнь. Черных полос с того момента - и не сосчитать. Но рук не опустила. Уход за дочерью требовал полной самоотдачи - пришлось уйти работы, какое-то время подрабатывала - нужно было доучивать младшего сына - студента. Справилась. Сегодня она счастлива, что её Дима получил достойное образование (частично на учебу зарабатывал сам, помогая матери), создал свою семью, реализовал себя в профессии, уехав в Екатеринбург, где живет младшая сестра Любови Александровны. Он - главная опора и поддержка. Приезжает раз в год, справляя всю мужскую ра-

боту, которая копится в его отсутствие. И не устает звать маму к себе.

- Куда мы двинемся?! - возражает та.

Мир Любови Александровны, действительно, все эти сорок лет сосредоточен на маленьком «пяточке». Она никуда не выезжала из района за эти десятилетия, хотя очень хотела бы. Дочку и раньше надолго не оставляла, а теперь и подавно - с возрастом та стала более беспокойной, непредсказуемой, порой неуправляемой. Да и в денежном плане приходится туго. Обе пенсии уходят на лекарства, а ведь есть еще платежи, заготовка дров и прочие жизненные мелочи. Огород, кролики, лесные дары - без этого не обойтись. Клюквенное болото, лес, река (Любовь Александровна ко всему еще и бывалая рыбачка!) дарят редкий отдых, ненадолго восстанавливающий душевное равновесие.

- Лишь бы хватило здоровья, - поделилась тревогами насущными Людмила Александровна. - Годы идут, уходят и собственные силы. Не за себя боюсь, за дочку.

Односельчане, уважительно отзываясь о Любови Александровне, не устают восхищаться её жизненной стойкостью, по мере возможности помогают. И друзья тоже всегда рядом.

В телефонном разговоре не охватить всего, чем жила и живет моя героиня. Быть может, когда-нибудь мы сможем это сделать при встрече, за чашкой чая.

Право на отчаяние у неё нет, но правом на счастье она ещё не воспользовалась. Пусть судьбоносные события подарят эту возможность.

Ольга ТЕТЕНЬКИНА.

Фото из личного архива героини.

116 ЛЕТ ПРОФСОЮЗНОМУ ДВИЖЕНИЮ В ОБРАЗОВАНИИ И 31 ГОД ПРОФСОЮЗУ РАБОТНИКОВ НАРОДНОГО ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ

Продолжение. Начало в № 46.

В профсоюзе больше полувека

Роль профсоюзной организации для учительского сообщества была весомой с момента её образования. Многие лихие времена пришлось пережить профсоюзу, отстаивая права трудящихся. Конец века 20-го тоже отметился периодом проведения экономических реформ, негативно отразившихся на жизни людей. В 1990-е годы профсоюзную организацию Нагорского района работников народного образования возглавила Галина Павловна Лозинская (на фото в центре).



На одной из областных профсоюзных конференций.

Галина Павловна родилась в Нагорске. После школы (в 1963 году) поступила в Кировский государственный педагогический институт имени В.И. Ленина. В студенческие годы вступила в профсоюз, стала председателем профкома физико-математического факультета, на котором училась.

В 1967 году дипломированным педагогом по направлению едет в Подрезчихинскую среднюю школу Нагорского района. С 1970 года приступает к работе в Нагорской - учителем математики, параллельно становится неумолимым организатором внеклассной работы.

52 года - стаж педагогической деятельности Галины Павловны, 57 - профсоюзной. За многолетний учительский труд награждена нагрудными знаками «Почётный работник образования Российской Федерации» и «Отличник Просвещения РФ. Профсоюзная линия отмечена знаками «100 лет Профсоюзам России», «За активную работу в Профсоюзе», «25 лет Профсоюзу Образования».

Вся профессиональная деятельность неразрывно связана с профсоюзной организацией: в 1970-е годы - председатель профкома школы; в 1980-е - секретарь партийного комитета, неизменная участница культурной и спортивной жизни педагогического сообщества; в 1996 году - председатель Нагорской районной территориальной профсоюзной организации.

23 года Галина Павловна жила заботами о коллективах образовательных учреждений, решая проблемы трудовых взаимоотношений, проводя активную работу с председателями первичных профсоюзных организаций, доводя до сведения работодателей позицию областного комитета работников образования. Под её руководством проводились митинги, акции протеста с целью защиты социально-трудовых прав и профессиональных интересов, выплаты заработной платы работникам бюджетной сферы, сохранения социальных льгот и гарантий, решения вопросов пенсионного обеспечения.

Проявляя личное участие, она помогала педагогам в подготовке необходимых документов, присутствовала на заседаниях суда по установлению досрочной пенсии. При непосредственном участии профсоюзного лидера было подписано отраслевое соглашение между Нагорской территориальной организацией Профсоюза работников народного образования и науки РФ и управлением образования адми-

нистрации Нагорского района.

Галина Павловна регулярно проводила профсоюзные собрания, организовывала встречи с председателями профкомитетов учреждений образования, лично посещала педагогические коллективы с информационными докладами, участвовала в решении трудовых споров, обеспечивала предотвращение конфликтных ситуаций. Искренне заботилась о развитии сотрудничества в рамках профсоюзного движения с администрациями района и образовательных учреждений, управлением образования, областным комитетом профсоюза.

Важной составляющей работы являлась организация культурного досуга посредством традиционных мероприятий: спартакиад, совместных взросло-детских концертов, смотров художественной самодеятельности, поездок в театр, филармонию, на экскурсии.

Не оставалось забытым профессиональное развитие педагогов, которым оказывалась всяческая поддержка для участия в конкурсах профмастерства «Учитель года», проводимых управлением образования. Без профсоюза не обходилась ни одна районная педагогическая конференция.

Сейчас Галина Павловна Лозинская находится на заслуженном отдыхе. Ведёт активный образ жизни - занимается спортом, путешествует. Пусть этот неугаемый огонь всегда живет в её беспокойном сердце, а в душе будет только приятная радость.

Н.В. МАРАКУЛИНА,
председатель районного Профсоюза работников образования и науки РФ.

Фото из архива Г.П. Лозинской.

От редакции: о том, какой след оставили эти беспокойные десятилетия в сердце Галины Павловны, читатели узнают из откровенного «разговора по пятницам» одного из номеров будущего года.